
Preskrba otrok in izbira pok.ica za 
njih je vedno težavnejša. Zlasti k učite
lju prihajajo starši po nasvet glede bo
dočnosti svojih otrok. Zato podajem tu
kaj kratek pregled pomorskega šolstva, 
ki pripravlja za pomorske pok.ice. 

Trgovska mornarica. 
Za izobrazbo kapitanov in oficirjev 

na trgovskih ladjah imamo v naši držav: 
tri pomorske akademije: v Bakru. Du
brovniku in Kotoru. 

Pogoj za sprejem je nižji tečajni iz
pit (mala matura) srednjih šol. Šolanje 
na pomorskih akademijah traja 4 leta in 
je vobče brezplačno kakor na vseh dr
žavnih šolah, starši pa morajo skrbeti 
za stanovanje, hrano, obleko in knjige, 
kar stane gotovo 1000 Din mesečno. 

Absolventi dobijo službe pri raznih 
parobrodskih društvih na Sušaku, Spli
tu. Dubrovniku in Kotoru ter ori rečni 
plovidbi v Beogradu. V tej stroki ie da
nes nadprodukcija. Službe dobijo le oni, 
ki imajo zveze in znanstva v ravnatelj
stvih omenjenih družb. 

Strojno službo na trgovskih ladjah 
opravljajo absolventi obrtnih šol. tehni
ških srednjih šol in bivši strojniki bojnih 
ladij. 

Ratna mornarica. 
Za pripravo na službo na bojnih 

ladjah so tri vrste šol: 
1. Pomorska vojna akademija v 

Gružu pri Dubrovniku za bodoče po
morske oficirje. 

2. Mašinska podoficirska škola ratne 
mornarice v Gjenoviču (Boka Kotorska) 
za strojno službo na bojnih ladjah. 

3. Brodarska podoficirska škola rat
ne mornarice v Šibeniku. 

Pogoji za sprejem v šole ratne mor
narice so precej komplicirani in je treba 
vsakokratni razpis natančno preštudira
ti ter prošnjo za sprejem sestaviti točno 
po navodilih razpisa. Število gojencev, 
ki se vsakokrat sprejmejo, ie omejeno 
in se ravna po potrebah mornarice. Pro

Jugoslovensko pomorsko šolstvo. 
siiCi se podvržejo strogemu zdravniške
mu pregledu in sprejemnemu izpitu. Pro
gram sprejemnega izpita je v vsako
kratnem razpisu naveden. Šolanje v 
vseh šolah je brezplačno, gojenci imajo 
prosto stanovanje, obleko (uniformo), 
hrano, knjige in učila, morajo pa se pred 
vstopom obvezati na do.očeno dobo 
službe pri mornarici. Vsi ki z dovoljnim 
uspehom dovršijo šolo. so s tem že spre
jeti v dotično službo ratne mornarice. 
Kdor je sprejet v eno teh šol. se lahko 
smatra, da ie preskrbljen. 

Posebna določila za posamezne šole 
so sledeča: 

Za sprejem v pomorsko vojno aka
demijo se zahteva zrelostni izpit gimna
zije ali reaike ali zaključni izpit (civilne) 
pomorske akademije, najnižja starost 17, 
najvišja 20 let. Kdor v akademiji pade, 
se izključi; kdor pa jo dovrši (traja 3 
leta), postane pomorski oficir (poročnik 
korvete = podporočnik) in napreduje po 
zakonu o ustrojstvu vojske in mornarice 
(najvišji dosegljiv čin v miru: vicead
miral = armijski general). Termin za 
prošnje je navadno 31. julij. 

Za sprejem v mašinsko podoficir
sko šolo je najnižja starost 16. najvišja 
19 let. Poleg dovršene osnovne šole (4 
razredi) se zahteva, da je prosilec bil 
najmanj dve leti v kakšni železarski 
obrti (kovač, klepar, ključavničar, to
kar. šofer, električar. monter i. sij 
Prednost imajo oni, ki so razen tega 
obiskovali meščansko ali obrtno šolo. 
Absolventi služijo kot podoficirji, a lah
ko napredujejo za tehniške oficirje (naj
višji dosegljivi čin: polkovnik). 

Za brodarsko podoficirsko šolo se 
zahteva samo 4razredna osnovna šo.a, 
starost 16—19 let. Absolventi služijo kot 
podoficirji na bojnih brodovih in v za
vodih ratne mornarice, a morejo tudi 
postati stručni oficirji (najvišji dosegljivi 
čin: kapetan I. ki.). Opozarja se. da se 
šola ne sme smatrati kot oskrbovališče 
ali poboljševalnica za razne malopridne 
lenuhe, ki so se ponesreči v srednji šoli. 
Dobro došli so brihtni in dovzetni dečki. 

ki niso imeli prilike obiskovati kako 
srednjo šolo. 

Razpisi za sprejem v te šole se ob
iav.jajo v »Službenem Vojnem Listu«, ki 

se dobi pri vsaki vojaški komandi. Le
tos ie termin za prošnje v mašinsko pod
oficirsko šolo 15. oktober, za brodarsko 
pa 30. september. F, V. 


